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lnformotionen zum internqtionolen
outomotischen I nformotionsoustousch in

Steuersochen (AlA)

29..)ürruclr 2019

Die Bonk Cler AG (nochfolgend Bonk genonnt) ist ein meldendes schweizerisches Finonzinstitut gemöss den
Bestimmungen des Bundesgesetzes über den internotionolen outomotischen lnformotionsoustousch in
Steuersochen (AIAG).
Dos AIAG bildet die rechtliche Grundloge für die Umsetzung des AIA-Stondords in der Schweiz.

Mit diesem Schreiben informieren wir Sie im Sinne von Art. 14 AIAG.

o. Um wos geht es beim AIA?

Als meldendes Schweizerisches Finonzinstitut sind wir verpfliclrtet, meldepflichtige Konten zu identifizieren und on
die Eidgenössische Steuerverwoltung (ESTV) zu melden. Die meldepflichtigen Konten umfossen dobei sowohl
Konten von notürlichen Personen ols ouch Konten von Rechtströgern. Wird ein Konto von einer notürlichen Person
oder von einem Rechtströger, welcher kein Finonzinstitut ist, treuhönderisch zugunsten oder für Rechnung einer
Drittperson geholten, so gilt diese Drittperson bzw. der wirtschoftlich Berechtigte ols Kontoinhober im Sinne des
AlA. Bei Konten von Rechtströgern umfosst die ldentifizierungs- und Meldepflicht unter Umstönden ouch die
beherrschende(n) Person(en). Bezüglich der detoillierteren lnformotionen zum Begriff des Kontoinhobers oder der
beherrschenden Person konsultieren Sie den gemeinsomerr Meldestondord der OECD und die ousführenden
rechtlichen Bestimmungen.
Als meldepflichtiges Konto gilt nur ein Konto, dessen lnhober oder beherrschende Personen meldepflichtige
Personen sind. Als meldepflichtige Personen gelten notürliche Personen oder Rechtströger, die steuerlich in
Stooten onsössig sind, mit welchen die Schweiz den AIA vereinbort hot (Portnerstoot(en)).
Meldende Schweizerische Finonzinstitute sind verpflichtet, lnformotionen über meldepflichtige Konten von
meldepflichtigen Personen jöhrlich on die ESTV zu übermitteln. Noch Erholt touscht die ESTV diese Doten mit der
Steuerbehörde des jeweiligen Ansössigkeitsstootes der meldepflichtigen Person ous. Der Austousch erfolgt dobei
nur mit Portnerstooten. Die jeweils oktuelle Liste dieser Portnerstooten konn jederzeit über
https:,/ivww.sif.odmin.ch,/sif /de/home/themen/internotion,:le-steuerpolitik,/outomotischer-informotionsoustous
ch.html obgerufen werden.

b. Welche Informotionen werden ousgetouscht?
Die meldepflichtigen lnformotionen beinholten personenbezogene Doten sowie lnformotionen zum
meldepflichtigen Konto. Personenbezogene Doten umfossen Nome, Adresse, Stoot der steuerlichen Ansössigkeit,
die Steueridentifikotionsnummer sowie dos Geburtsdotum des Kontoinhobers bzw. des wirtschoftlich
Berechtigten oder der beherrschenden Person. Ferner werden die Kontonummer, der Gesomtbruttoertrog von
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Dividenden, Zinsen und übrigen Einkünften, der Gesomtbruttoerlös ous der Veröusserung oder dem Rückkouf von
Vermögenswerten und der Gesomtsoldo ocler -wert des Kontos per Ende des jeweiligän Kolenderjohres gemeldet.
Zudem werden der Nome und (gegebenenfolls) die ldentifikotionsnurnmer der Bonk gemeldet.

c. Wofür werden die lnformotionen verwendet?

Die übermittelten lnformotionen dürfen grundsotzlich nur den Steuerbehörden des Portnerstootes, in dem die
meldepflichtige Person onsössig ist, zugönglich gemocht und nur für steuerliche Zwecke verwendet werden. lm
Grundsoj; ist es dem erholtenden Stoot untersogt, die erholtenen lnformotionen on einen onderen Stoot
weiterzulqiten; zudem sind die lnformotionen vertroulich zu behondeln. Der erholtende Stoot dorf die
übgr.mittelteqjrlformotionen grundsötzlich nur denjenigen Personen und Behörden zugönglich mochen, die mit
den Steuern dieses Stootes oder mit der Aufsicht dorüber befosst sind.

d. Welche Rechte stehen lhnen zu?

Noch dem AIAG sowie dem Bundesgesetz über den Dotenschutz (DSG) stehen lhnen folgende Rechte zu:

1. Gegenüber der Bonk
Gegenüber der Bonk können Sie vollumfönglichen Rechtschutz noch dem DSG geltend mochen. Nomentlich
können Sie Auskunft dorüber verlongen, welche der über Sie erhobenen lnformotionen on die ESTV gemeldet
werden.

Die Bonk muss lhnen ouf Ersuchen hin eine Kopie der
Zusommenhong ist zu beochten, doss die erhobenen
relevonten lnformotionen obweichen können. Ferner
der Bonk berichtigt urerden

2. Gegenüber der ESTV

Gegenüber der ESTV können Sie lediglich dos Auskunftsrecht geltend mochen und verlongen, doss unrichtige
Doten, die ouf Übermittlungsfehlern beruhen, berichtigt werden.

Sofern die Übermittlung der Doten für Sie Nochteile zur Folge hötte, die lhnen oufgrund fehlender
rechtsstootlicher Gorontien nicht zugemutet werden können, stehen lhnen die Ansprüche noch Artikel 25o des
Bundesgesetzes über dos Verwoltungsverfohren zu.

Gegenüber der ESTV steht lhnen kein Akteneinsichtsrecht zu. Dornit ist dos Recht ouf die Sperrung der
Bekonntgobe von Personendoten gegenüber der ESTV ousgeschlossen. Zudem können Sie weder die
Rechtsmössigkeit der Weiterleitung der lnformotionen ins Auslond prüfen lossen, noch die Sperrung einer
widerrechtlichen Weiterleitung bzw. die Vernichtung von Doten verlongen, welche ohne ousreichende gesetzliche
Grundloge beorbeitet wurden.

Meldurig or! die ESTV zukonrmen lossen. ln diesem
und gerneldeten lnforrnotionen von lhren steuerlich
können Sie verlongen, doss unrichtige Doten in den Systemen

Meldung für dos Steuerjohr zOtB

Gemöss den uns vorliegenden Angoben

Für Business Portner Nr.:-

Aggregiertes Vermögen per 31-. 12.2018
Dividenden-Ertröge
Zins- E rtröge
Verkoufserlöse
Übrige Ertröge

Folgende Personen werden für oben oufgeführte

werden wir für dos Steuerjohr 2018 folgende Betröge melden:

CHF
CHF
CHF
CHF
CHF

Business Portner Nr. in folgende Lönder gemeidet:

Spo n ien
Spcr n ien
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Sofern Sie ols Vertrogsportei der Bonk rricht der Kontoinhober oder Rechtströger im Sinne des AIA sind, bei
welchem sich die ldentifikotions- und Meldepflichten der Bonk ouf eine oder mehrere beherrschende Personen
erstrecken, bitten wir Sie, eine Kopie dieses Schreibens on die entsprechenden Personen weiterzuleiten.

FÜr Frogen in Zusommenhong mit dieser Meldung, wenden Sie sich bitte on lhren Kundenberoter, Bei
steuertechnischen Frogen zum AlA, empfehlen wir lhnen, sich on lhren Steuerberoter zu wenden.

Freundliche Grüsse
Bonk Cler AG
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